

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган ЗПК, завкома и завдоуправления Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что коллективом строителей треста «Магнитострой» Наркомчлмета закончена строительство и металлургами 24 июля 1944 года введена в действие 7-я коксовая батарея мощностью 500 тыс. тонн кокса в год с химическими цехами Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина.

Это 3-я коксовая батарея, построенная на комбинате за время войны.

За 8 суток с момента пуска батарея выдала 10 тыс. тонн кокса и достигла проектной мощности.

Построенные за время войны три коксовые батареи на 75 проц. увеличили мощность коксохимического завода и обеспечили рост выплавки чугуна, стали и производства проката.

7-я коксовая батарея оборудована по последнему слову техники коксового производства, сделана целиком из советских материалов и оборудования, значительная часть которого изготовлена в цехах металлургического комбината и на стройке, батарея построена поточно-скоростным методом в рекордно короткий срок, в три раза быстрее, чем в дооценное время, и в два раза быстрее, чем 5-я коксовая батарея, пущенная в 1942 году.

Заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что строители и металлурги Сталинской Магнитки, воздушевленные геройскими победами Красной Армии и Вашей высокой оценкой работы магнитогорцев, приложат все силы для выполнения новых заданий Государственного Комитета Обороны по наращиванию и использованию мощности Магнитогорского металлургического комбината Вашего имени.

Управляющий трестом «Магнитострой» Наркомчлмета ДЫМШИЦ.
Директор ордена Ленина Магнитогорского металлургического завода

имени Сталина НОСОВ.

Секретарь Магнитогорского Горкома ВКП(б) ФОКИН.

Парторг ЦК ВКП(б) на стройке ОСМЕР.

Парторг ЦК ВКП(б) на комбинате ПЕТРУША.

Главный инженер треста «Магнитострой» ГУРЕВИЧ.

Начальник строительства консихимического цеха КОНОНЕНКО.

Начальник Магнитогорского Управления Консихиммонтажа

Наркомстрова СМОРОДА.

МАГНИТОГОРСК.

Магнитогорский металлургический комбинат Товарищам Дымшицу, Носову, Фокину, Осмеру, Петрушу, Гуревичу, Кононенко, Сморода

Поздравляю рабочих, инженеров, техников и служащих треста Магнитострой и Магнитогорского металлургического комбината с новой победой — успешным строительством в исключительно короткий срок и вводом в действие 7-й коксовой батареи и химических цехов.

Желаю вам успехов в дальнейшей работе.

И. СТАЛИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищу СТАЛИНУ

Победоносная Красная Армия под Ва-
шим гениальным, мудрым командованием,
стремительно наступая, гонит неизвестно-
го врага на всех фронтах. Исторические
победы Красной Армии воздушевляют нас,
трудженников тыла, на новые трудовые
подвиги во имя полного разгрома немецко-
фашистских захватчиков.

Я, изобретатель Магнитогорского ордена
Ленина металлургического комбината име-
ни товарища Сталина, желаю приблизить
грядущую светлую победу над неизвест-
ным врагом, вновь на вооружение Красной
Армии 12.800 рублей, полученных
миною за одно изобретение, которое спо-
собствует увеличению выплавки смерто-
носной стали.

В прошлом году я внес 25.000 рублей

на вооружение Красной Армии, за что по-
лучил от Вас незабываемый привет и
благодарность.

Ваша забота о рационализаторах и изо-
бретателях вдохновляет нас на новые
творческие искания, которые дают воз-
можность еще больше производить про-
дукции для усиления помощи Красной
Армии.

Желаю Вам, Иосиф Виссарионович, здо-
ровья и долгих лет жизни на радость
трудящимся.

И. ДМИТРЕНКО, лауреат Ст-
алинской премии, механик третьего
мартеоновского цеха Магнитогорско-
го ордена Ленина металлургическо-
го завода имени товарища Сталина.

МАГНИТОГОРСК

ЛАУРЕАТУ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ МЕХАНИКУ ТРЕТЬЕГО МАРТЕНОВСКОГО ЦЕХА МАГНИТОГОРСКОГО ОРДENA ЛЕНИНА МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА Тов. ДМИТРЕНКО И.

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ
Дмитренко, за Вашу заботу о Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Металлурги Сталинской Магнитки! На по-
здравление вождя по поводу пуска седьмой
коксовой батареи и химических цехов ответим
новым подъемом производительности труда,
тысячами тонн сверхпланового металла.

В ответ на поздравление вождя

Поздравительная телеграмма великого Сталина рабочим, инженерам, техникам и служащим треста «Магнитострой» и нашего комбината по поводу окончания строительства и ввода в строй седьмой коксовой батареи встречена с радостью и воодушевлением всем многотысячным коллективом нашего завода. Во всех цехах с большим подъемом прошли митинги и собрания. На пожелание товарища Сталина строителям и металлургам успехов в дальнейшей работе металлурги Магнитки дали обязательство — трудиться не покладая рук, неустанно борясь за производство сверхплановой продукции.

Публикуют материалы с митингов и рабочих собраний в ответ на поздравительную телеграмму вождя.

Клятва коксовых

У коксовых большая праздника. После окончания смены с исключительным подъемом прошел митинг рабочих и инженерно-технических работников второго блока, в состав которого вошла новая седьмая коксовая батарея. Собравшиеся с глубоким вниманием выслушали текст поздравительной телеграммы товарища Сталина в ответ на сообщение Председателю Государственного Комитета Обороны об окончании строительства и вступлении в строй действующих седьмой коксовой батареи нашего завода.

Первым берет слово начальник цеха тов. Судья. Выражая чувства и стремления всего коллектива коксников, он заявил:

— Ободряющие слова великого Сталина наполняют наши сердца радостью и решимостью добиваться новых побед на трудовом фронте. Самой обязанностью нашего коллектива является как можно быстрее освоить рабочие места на новой коксовой батарее с тем, чтобы она смогла работать на полную мощность.

Начальник второго блока тов. Дорогобит в своем выступлении подчеркнул, что если строители сдали новую батарею в эксплуатацию в хорошем состоянии, то мы должны возможно быстрее обучить рабочих нового пополнения, помочь им в совершенстве овладеть своей квалификацией. Это

важная основа высокой производительности коксовых печей.

Горячие чувства патриотизма и гражданского долга выражены в своих выступлениях рабочие, непосредственно обслуживающие новую коксовую батарею.

С волнующим словом обратился к собравшимся старый производственник, лучший машинист коксовой машины тов. Дубинин. Он сказал:

— На пожелание товарищем Сталиним успехов в нашей дальнейшей работе мы должны ютешиться самоотверженным трудом. Каждый из нас сознает великую ответственность перед товарищем Сталиним.

Мы оправдаем доверие вождя и великого полководца Красной Армии.

Недавно вступивший в ряды большевистской партии бригадир слесарей стахановец тов. Андреев говорил: «Радостная телеграмма товарища Сталина воодушевляет всех нас трудиться, не жалея сил, и добиваться новых достижений. Отвечая на приветствие товарища Сталина, мы будем работать не покладая рук с тем, чтобы нас никто не мог упрекнуть в недостаточной помощи фронту. Делом нашей чести должно стать бесперебойное снабжение коксом доменных печей Сталинской Магнитки. Новая батарея будет работать на полную мощность. Это — наша клятва вождю».

За 4000 тонн сверхплановой стали

Поздравительная телеграмма товарища Сталина по поводу окончания строительства и сдачи в эксплуатацию седьмой коксовой батареи наполнила сердца тружеников завода радостью и гордостью.

Высокая оценка трудовой доблести магнитогорцев, данная товарищем Сталиним, является для нас высшей наградой. Волнующий текст телеграммы организатора наших побед как бы удваивает наши силы.

Под водительством товарища Сталина, плечом к плечу с Красной Армией сталеплавильщики Магнитки пойдут к новым победам. Таково решение митинга в третьем мартеоновском цехе.

Наши сталеплавильщики дали слово выплавлять добrotной броневой стали столько, сколько потребует фронт. Участники митинга обязались вывести в августе цех из прорыва и закончить выполнение месячного плана не позже тридцатого числа. Наши цехи должны выдать в этом месяце не менее двух тысяч тонн сверхплановой стали.

Во всех сменах мартеоновского цеха № 2 состоялись митинги, посвященные приветственной телеграмме товарища Сталина по поводу пуска седьмой коксовой батареи. Рабочие, инженерно-технические работники в своих выступлениях выражали единодушную волю всего коллектива добиваться новых производственных успехов.

Все сталевары и мастера подтвердили принятые ранее социалистические обязательства. В ближайшие пять дней коллектив цеха дал слово покрыть свою задолженность с начала месяца. Окончание ремонта четвертого разливочного крана и возвращение в строй мощной девятой мартеоновской печи открывает перед нашими сталеплавильщиками полную возможность дать в августе не менее двух тысяч тонн сверхплановой стали. Это будет нашим скромным ответом на приветственную телеграмму товарища Сталина.

С. МЯСНИКИН — председатель цехового комитета второго мартеоновского цеха.

НА ПОРОЧНОМ ПУТИ

Участок вырубки аджюстажа обжимно-заготовочного цеха является наиболее «узким местом» прокатного производства. За последние три месяца наш коллектив за-должал государству тысячи тонн металла. Между тем, в свое время наш участок был одним из передовых в цехе и не плохо выполнил план. В апреле, например, мы давали на один пневматический молоток 11,6 тонны металла, на вырубке профиля «квадрат 115» мы за смену обрабатывали 850 тонн металла. Сейчас, несмотря на то, что количество вырубщиков у нас увеличилось примерно на 40 процентов, производительность упала до 8,6 тонны металла на пневматический молоток.

РЕДКИЙ ГОСТЬ

В чем же дело? Чем обяснить такие резкие изменения? На этот вопрос существует один ответ: коллектив аджюстажа и участок вырубки обжимно-заготовочного цеха не имеет твердого, предпринимчивого руководства, озабоченного улучшением производства.

Больше года, как у нас не было ни одного технического совещания, на котором можно было бы обсудить живопрещущие вопросы производства. А начальнику аджюстажа тов. Гречкину не до совещаний. В цехе он редкий гость, он занимается только, когда на вырубку приходят директор, главный инженер или главный прокатчик комбината.

На неподладках на аджюстаже вырубщики неоднократно жаловались начальнику цеха тов. Стукалову, а я даже по этому поводу подал ему доказательную записку. Но проплыло большие месяцы, а наши жалобы оказывались плаком забывающего в пустыне. Между тем интересы производства требуют серьезно заняться ликвидацией крутнейших недостатков.

МИРЯТСЯ С ЗАПОРОЧЕННОСТЬЮ МЕТАЛЛА

Пора со всей решительностью поставить вопрос о том, чтобы на аджюстаже отмартеновских цехов и с третьего блокинга поступал металл более высокого качества, изъясняющую значительную трудоемкость отдельных работ. Надо прямо сказать, что запороченность металла, испещренного трещинами и раковинами, является одной из основных причин глубокого прорыва, в котором находится наш цех. Вот доказательства. Как-то звено вырубки тов. Долганиной за смену выполнило норму на 239

проц. Работа скверилась, так как звено имело нормальный по качеству металл. Рядом с этим звеном в тот же день работало и звено опытных вырубщиков, возглавляемое тов. Боздовым, которые выполнили норму всего лишь на 26 проц. Как они старались вырубщики этого звена не смогли преодолеть строгих требований в металле. Или вот еще одно: среднее звено нашего участка, возглавляемое тов. Черноусовым, 28 мая дали нормальном по качеству металле 290 проц. нормы, а 2 июня это же звено на изношенном металле выполнило норму лишь на 40 процентов.

УРАВНИЛОВКА

Крайне болезненно отражается на работе и другой недостаток — уравниловка. До сих пор нормы выработки одинаковы для всякого металла, без учета степени его запороченности.

Вопросы организации труда и заработной платы у нас в затоне. Как мы странно, но мастер на вырубке зарабатывает вдвое, а иногда и втрое меньше бригадира. Поощрительные мероприятия у нас также не в почете. Для премирования вырубщиков в мае было выделено три охотничьи ружья, но они к нам не пришли. Редко у нас в цехе стахановская работа получает заслуженную, хорошую оценку.

ПНЕВМАТИЧЕСКИЕ МОЛОТЫ ПРОСТАИВАЮТ

В июле коллектив вырубщиков увеличился почти на 200 человек. За подготовку новых кадров в цехе очень энергично взялись мастера, бригадиры, и за короткое время новички отлично освоили новую профессию. Новые рабочие в звене Перевалова даже дают 130—140 процентов нормы. Недостатка в людях у нас нет. Казалось бы, дело должно идти полным ходом. Но не тут-то было. Возникло новое препятствие, устранив которое не позабылось руководство цеха. Ежедневно пневматические молотки много проставивают из-за недостатка сжатого воздуха. Компрессорная станция прокатных цехов, возглавляемая тов. Столбовым, плохо удовлетворяет нужды отделки металла. На этой станции своей нетрудоспособностью компрессор выйдет из строя, то приводной ремень перетянется, в результате пневматические молотки работают с пониженным давлением воздуха.

В. ОСОКИН — обермастер вырубки аджюстажа обжимно-заготовочного цеха.

ПЕРЕД НАЧАЛОМ УЧЕБНОГО ГОДА

Нужна помощь цехов комбината

Забота о школе — всенародное дело. Скоро тысячи детей металлургов сядут за парты.

Школа готовится к встрече своих питомцев. Ей нужна помощь цехов комбината.

В передовой «Правды» за 7 августа говорится: «Надо смелее и шире привлекать рабочих фабрик и заводов, служащих, колхозников, интеллигенцию в помощь школе. Только общими усилиями, использованием всех внутренних ресурсов и возможностей можно помочь школам закончить ремонт, подготовить помещения, завести топливо».

По решению городского комитета партии к каждой школе в порядке шефства прикреплены цехи нашего завода. Некоторые цехи откликаются на запросы школ.

Вспомните о подшефной школе

Близится начало учебного года, большого праздника для наших детей. Традиция женской неподайка средняя школа готовится к встрече своих учеников. Своими силами мы произведем необходимый ремонт школы.

Но нам очень нужна помощь шефов. ЖДТ комбината — ваши шефы еще не разу не помогли нам. В конце мая мы обратились с просьбой оборудовать физкультурную площадку. Шефы, казалось, взялись с охотой за дело, но своих обещаний так и не выполнили. С тех пор никто из ЖДТ ни

разу не заглянул в школу, не оправился о ее нуждах, а нужд не мало: надо отстеклить окна, исправить электропроводку, спешно оформить школу, чтобы дети 1 сентября приступили к занятиям в уютном, красивом, спрятанном помещении.

Через газету «Магнитогорский металл» просим ЖДТ помочь нам закончить ремонт и не забывать в дальнейшем о своей подшефной школе.

З. БЕРКИНА — директор женской неполной средней школы № 30.



17 июля через Москву была проконвоирована направляемая в лагерь для военнопленных часть немецких военнопленных рядового и офицерского состава в количестве 57.600 человек из числа захваченных за последнее время войсками Красной Армии 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов.

На снимке: колонна немецких военнопленных на Садовом кольце.

Фото В. Ковригина (фотохроника ТАСС).

ОВЕЯННАЯ СЛАВОЙ

Магнитогорск...

На пустырях, в мороз и темень,
Одетый в камень и цемент,
Возник ты величайшей темой
Еще не сложенных легенд...

Конечно, они будут сложены, эти легенды о людях Магниты, с которыми встречаешься сейчас каждый день в цехах на своих выступлениях. До чего же прост и скромен наш народ и как приятно выступать перед такой хороной и сердечной аудиторией!

Я с детства люблю монументальные заводские молотки много проставают из-за недостатка сжатого воздуха. Компрессорная станция прокатных цехов, возглавляемая тов. Столбовым, плохо удовлетворяет нужды отделки металла. На этой станции своей нетрудоспособностью компрессор выйдет из строя, то приводной ремень перетянется, в результате пневматические молотки работают с пониженным давлением воздуха.

С тех пор страна моя дальше шагнула вперед и жизнь в ней изменилась до неизвестности: из категории и приближения труда стал делом лести. Чувство круговой поруки — один за всех, все за одного — вытеснило навсегда лодыжки, старое правило — каждый за себя, один бог за всех. Люди из полуподпольных рабов стали гражданами. И совсем другой дым висит теперь из могучих заводских труб. Он не ощущен и безразличен, как прежде, он горд и горен. Ему в лицу и краски заката и солнечные восходы над родными, свободными и независимыми рубками простираются,

торых мы никогда и никому не давали в обиду. Тому поругой наш любимый вождь, непобедимая Красная Армия и беспримерная героическая работа, которая день и ночь кипит в цехах овеянной всенародной славой Магниты.

Немцы ошиблись. Они не поняли, они не могли понять внутренней структуры нашей армии и нашего народа. Они думали, что это древесина, боящаяся клиньев, а они имели перед собой благородную сталь!

Брали на испуг, на скрежет железный, Брали на подость пыток невыносимых, Не знали, что народ, воинственный Сталинским —

— Нося в сердце сталь расплавленную! Мне хочется сказать в заключение: да здравствуют мужественные сыны нашего великого народа, наша геройическая Красная Армия, да здравствует Партия большевиков, что прнесла сквозь ледяную ширь, сквозь выюги всех ветров, упорство, мужество, дерзание, любовь. И да здравствует на долгие годы наш Иосиф Виссарионович Сталин, Чье торжественное имя С чистой сталью так звучно, Кто идет в огне и в дыме вместе с нами стерзутно!..

Владимир ЯХОНТОВ — лауреат Всесоюзного конкурса мастеров художественного слова.

7 августа 1944 года.
Гор. Магнитогорск.

Примечание: в статье приведены стихи Л. Татьяничевой, С. Васильева и Е. Петовой.

Культурное общежитие

вание общежитии № 43 клубы погрузки — выгрузки ЖДТ.

Начальник дежа тов. Панкратов и председатель цехового комитета тов. Поварич часто бывают в общежитии, оказывают своевременную помощь жильцам.

М. ИВАНОВА.

**Врио. отв. редактора
Е. И. КЛЕМИН.**

СРЕДНЯЯ ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ МЕТАЛЛУРГОВ производят набор учащихся на новый 1944-1945 учебный год с четвертого по десятый классы.

Заявления принимаются ежедневно с 10 часов утра до 1 часа дня и с 6 часов до 9 часов вечера в помещении школы (Шитовые, Комсомольская улица, дом 25).

К заявлению необходимо приложить:
а) справку об образовании, б) справку с места работы.

Прием заявлений до 1 сентября.

Дирекция.